

孙铭徽：越过山丘，等候阳光

SUN-MINGHUI

杭州奥林匹克体育中心体育馆，2022-2023赛季CBA联赛总决赛场地，距离孙铭徽家仅20分钟的车程。之于这位浙江广厦的核心后卫而言，他和球队曾有希望成为这个舞台上的主角之一，但上天却宛如昨日重现般，再度和孙铭徽开起了玩笑，为其职业生涯的第八个赛季画上了一个充满不甘与愤懑的句号。

专题撰稿
本版记者 薛思佳

生日：1996.4.26

籍贯：吉林省吉林市
现效力于浙江广厦



用大心脏改写球队历史

“谁说站在光里的才算英雄？”虽然止步于半决赛，但你很难将孙铭徽与失败画上等号。在这个外界重新对他定义的季后赛之旅，收获远比失去的来得更多。

作为CBA联赛的劲旅，浙江广厦在之前从未在广东和辽宁的主场带走一场季后赛胜利，但如今这一切都成为了云烟，而孙铭徽正是改写历史的主人公之一。

四分之一决赛第三场客场对阵广东队，孙铭徽在比赛还剩下18秒的情况下，命中一记超远三分，将对手20年来首次挡在了四强的大门之外，“当时也没有想很多，所以投得很坚决。”在命中这个杀死比赛的三分之前，孙铭徽前14次外线出手仅有两球命中，但在球队需要他的时候，他还是能够挺身而出，承担起那份领袖的担当和使命，“虽然手感不是很好，但队友和教练都一直鼓励我大胆投，也是非常感谢他们。我只是做了自己该做的，像大秋、嘉仁、朱俊龙他们那场球都打得很好，如果没有他

们，可能我们也坚持不到最后。”

无独有偶，半决赛第二场客场对阵辽宁队，面对沈阳奥体中心体育馆山呼海啸般的声浪，孙铭徽在终场前19秒中命中了整场比赛的第七个三分，帮助球队在客场带走胜利，“我觉得这都是整支球队进步的一种体现，不过也有一些运气的成分，可能就是在当天的发挥更好一些。”不同于球场上的霸气外露，孙铭徽私下更多展现出了谦逊的一面，“这都是一个成长的过程。以前可能比赛发挥不好，自己会和自己较劲，就会影响到后续的一些表现，但现在自己会慢慢调整，我觉得这的确是这个赛季进步最大的一方面。”

独家
专访

孙铭徽季后赛数据



出场 42.9
得分 20.4
篮板 5.4
助攻 7.7
抢断 1.5
投篮 33.2%
三分 26.9%

一腔孤勇对抗命运无常

男儿有泪不轻弹，只是未到伤心处。眼看球队止步半决赛的命运已经无法挽回，孙铭徽随手拿起了身旁的毛巾，把头埋在里面，任由泪水滑落。这个骨子里要强的东北汉子，留在赛季的最后一幕不禁令人心碎。

又一次，孙铭徽和浙江广厦倒在了辽宁队面前。回到酒店之后，身心俱疲的他一头栽向了床上的枕头，一种熟悉的无助和失落感再次朝他袭来，“我一宿都没睡，根本就睡不着。脑海中浮现的都是赛季期

间的各种画面。”

在孙铭徽的设想中，这或许应该是一个否极泰来的赛季。从去年半决赛开始，浙江广厦就一直遭受着伤病的摧残，从孙铭徽自身，到他身边最得力的两位队友胡金秋、赵岩昊，再到外援卡明斯，无一幸免，但随着赛季的深入，这支阵容逐渐回归完整的球队迸发出了原有的战斗力，“第三阶段我们打了一波九连胜，然后季后赛又赢了山西和广东。在淘汰广东之后，大家的想法就开始和去年一样了，就是想朝着总冠军的目标去努力。”

放眼整个CBA联赛的历史，从未有一支常规赛排名前四以外的球队踏上过总决赛的舞台。在主场拿下与辽宁队的“天王山之

战”后，孙铭徽和浙江广厦距离改写历史就差一步之遥，但一切美好的憧憬都随着胡金秋在第四场比赛时的受伤戛然而止。在一次争抢篮板的过程中，胡金秋不慎踩到了队友的脚面，脚踝出现了接近90度的扭伤，“他受伤下场之后，我们球队就像丢了魂一样，很多空位都投不进，心态也愈发着急。”胡金秋的意外受伤，让辽宁队得以幸运地将大比分扳平，将比赛带回了沈阳。

面对上天的捉弄，孙铭徽没有选择退缩。这并非他和球队第一次面对这样的绝境，去年半决赛面对上海队，在缺少胡金秋和赵岩昊的情况下，孙铭徽在第三场比赛中一人独得45分，帮助浙江广厦淘汰了上海队，而这一次他依旧相信自己 and 球队能够逆天改命。

在赵继伟和弗格的轮番围剿

下，一腔孤勇的孙铭徽在第五场比赛中和队友倾其所有，甚至一度在半场结束时握有领先优势，但奇迹终究只是奇迹，命运最终进行了无情地重复。理想与现实之间的落差，彻底击溃了孙铭徽内心的最后一道防线，“就是特别不甘心，感觉机会就在自己手边，却又让它溜走了，而且其中又有伤病的因素，那种感觉真的特别难受。”赛后，“心疼孙铭徽”的词条一时间冲上了社交媒体的榜单前列，“就是有种给了你希望又瞬间破灭的感觉，毕竟我们都走到这一步了，大家对我们的期望也很高，但最后没想到是这样一个结局，确实很难一下子去接受。”

登山的意义不止于征服

失败的滋味是苦涩的，但也正是一次次挫折和磨砺造就着不断进化的“广厦17号”。

那些杀不死你的，终究使你更加强大。对于这一点，孙铭徽心知肚明，“我们这赛季其实已经迈过了很多道坎。我们遇到了一些外界可能无法想象的困难，但都挺过去了。”在孙铭徽的眼中，争冠宛若一个登山的过程，漫长而又艰辛，“虽然说最后没有能够登上最高的山顶，但这些都是今后的一种动力，我们会继续努力朝着这个目标去努力。”

登山的意义，不仅仅在于征服某座山峰，过程中的成长与历练同样重要，“我们的确在实力方面和辽宁队有差距，包括我们的季后赛经验和临场判断上都欠缺一些。但是像朱俊龙、赵嘉仁，包括吴骁他们的进步真的是很大，这就是去年总决赛失利带给我们的东西，而现在我们也需要在今年半决赛中去学习一些东西，像个人能力和心态上都有值得提高的空间。”

在一次次奋力攀登的过程中，胡金秋是孙铭徽最为值得托付和信赖的战友。从青年队到成年队，他们一个似火，一个如水，

完美形成互补的同时，也一路成长为联盟中最出色的内外线组合，“有大秋在就感觉特别安心。在自己快要支撑不住的时候，他就是那个会及时‘拉我一把’的人。”遗憾的是，连续两年，这个关键时刻会拉孙铭徽一把的人，都倒在了伤病面前，“大秋这个赛季真的非常不容易。从去年半决赛受伤到现在，连续三次大伤。那天检查的时候发现他脚里面还有碎骨，他自己都不知道什么时候骨裂过。即使最后一场打不了，他还是和我们一起飞到了沈阳。我觉得他真是一个非常朴实的人，会用行动告诉你一切。我真

的希望他能够照顾好自己的身体，然后一起去实现我们的愿望。”

除了并肩作战的队友之外，孙铭徽同样不忘感谢登山时的“领路人”——主教练王博，“我觉得博哥是这个赛季最不容易的教练，没有之一。我们这个赛季前半段的状态非常差，一直是他拉着我们，想尽一切方法去调整我们的状态。特别是在我打得不好的时候，他也不会指责我，还是在鼓励我。”在输掉半决赛之后，针对于这位“二年级”主帅的质疑并不算少，但这些声音在孙铭徽看来并不公平，“连续两年进入前四，我觉得这已经是球队很大的一个进步了。我觉得外界应该给他多些理解和鼓励。我也希望自己在下个赛季能够更好地去帮助他。”

